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31343 say?l? ve 23 Aral?k 2020 tarihli Resmî Gazete'de yay?mlanan Emeklilik Yat?r?m Fonlar?n?n Kurulu? ve
Faaliyetlerine ?li?kin Esaslar Hakk?nda Yönetmelikte De?i?iklik Yap?lmas?na Dair Yönetmelik ("De?i?iklik
Yönetmeli?i") ve Yat?r?m Fonlar?na ?li?kin Esaslar Tebli?i'nde De?i?iklik Yap?lmas?na Dair Tebli? ("De?i?iklik
Tebli?i") uyar?nca emeklilik yat?r?m fonlar? ile genel anlamda yat?r?m fonlar?n?n varl??a ve ipote?e dayal?
menkul k?ymetlere daha geni? ölçüde yat?r?m yapmalar?n?n önü aç?ld?.

De?i?iklik Yönetmeli?i ve De?i?iklik Tebli?i hükümlerine göre, emeklilik yat?r?m fonlar? ve yat?r?m fonlar?, ipotek
finansman? kurulu?lar?n?n kurucusu oldu?u; konut finansman? fonlar? taraf?ndan ihraç edilen ipote?e dayal?
menkul k?ymetler ve varl?k finansman? fonlar? taraf?ndan portföylerinde yer alan tüketici kredilerinden kaynaklanan
alacaklar kar??l?k gösterilmek suretiyle ihraç edilen varl??a dayal? menkul k?ymetler birtak?m s?n?rlamalara tabi
olmayacaklard?r.

Bu kapsamda De?i?iklik Tebli?i kapsam?nda denetlenen yat?r?m fonlar?n?n, yukar?da bahsi geçen araçlara
yat?r?mlar? aç?s?ndan a?a??daki s?n?rlamalar art?k uygulanmayacakt?r:

1. Fonun toplam de?erinin %10'undan fazlas? bir ihraçç?n?n para ve sermaye piyasas? araçlar?na ve bu
araçlara dayal? türev araçlara yat?r?lamaz. Bu oran?n hesaplanmas?nda ipotek ve varl?k teminatl? menkul
k?ymetler dikkate al?nmaz ve bu varl?klara yap?lacak yat?r?mlar için birinci cümlede belirtilen oran %25
olarak uygulan?r; bu f?kran?n (b) bendinde yer alan s?n?rlama ise uygulanmaz.

2. Fon toplam de?erinin %5'inden fazla yat?r?m yap?lan ihraçç?lar?n para ve sermaye piyasas?
araçlar?n?n toplam de?eri fon toplam de?erinin %40'?n? a?amaz.

3. Fon toplam de?erinin %20'sinden fazlas? Sermaye Piyasas? Kurulu'nun finansal raporlama
standartlar?na ili?kin düzenlemeleri kapsam?nda, ayn? grubun para ve sermaye piyasas? araçlar?na
yat?r?lamaz.

Buna ek olarak, De?i?iklik Yönetmeli?i kapsam?nda denetlenen emeklilik yat?r?m fonlar?n?n, yukar?da bahsi geçen
araçlara ve ayr?ca ipotek finansman? kurulu?lar?nca ihraç edilen di?er sermaye piyasas? araçlar?na yapaca??
yat?r?mlara a?a??daki s?n?rlamalar art?k uygulanmayacakt?r:

1. Fon portföyünün %10'undan fazlas? bir ihraçç?n?n para ve sermaye piyasas? araçlar?na yat?r?lamaz.
Ayr?ca, fonun %5'inden fazla yat?r?m yapt??? ayn? ihraçç?ya ait para ve sermaye piyasas? araçlar?n?n
toplam tutar? fon portföyünün %40'?n? a?amaz. Varl?k kiralama ?irketleri taraf?ndan ihraç edilen sermaye
piyasas? araçlar? için bu bendin birinci cümlesindeki %10'luk s?n?rlama %25 olarak uygulan?r.

2. Fon portföyünün en fazla %30'u bir toplulu?un para ve sermaye piyasas? araçlar?na yat?r?labilir.
Topluluk, hukuksal yönden birbirinden ba??ms?z olmakla birlikte sermaye, yönetim ve denetim aç?s?ndan
birbirleriyle ili?kili, faaliyet konular? yönünden ayn? sektöre ba?l? olsun veya olmas?n, organizasyon ve
finansman konular?n?n bir ana ortakl?k çat?s? alt?nda tek merkezden koordine edildi?i ana ve ba?l?
ortakl?klar bütününü ifade eder.

Her ne kadar De?i?iklik Tebli?i ve De?i?iklik Yönetmeli?i kapsam?nda varl?k ve ipote?e dayal? menkul k?ymetlere
yat?r?m s?n?rland?rmalar?nda bir deregülasyona gidilse de her bir varl??a yap?lan yat?r?m?n fon portföy de?erinin
%35'ini a?amayaca?? hem De?i?iklik Tebli?i hem de De?i?iklik Yönetmeli?i'nde öngörülmü?tür.



Buna ek olarak, gerek De?i?iklik Tebli?i kapsam?ndaki fonlarda gerek Yönetmelik kapsam?ndaki emeklilik yat?r?m
fonlar?nda, portföye dahil edilecek varl??a veya ipote?e dayal? menkul k?ymetlerin, derecelendirme kurulu?lar?
taraf?ndan yat?r?m yap?labilir seviyeye denk gelen derecelendirme notunun ilk üç kademesinde nota sahip olmas?
?art ko?ulmu?tur. Yat?r?m yap?ld?ktan sonraki süreçte de ilgili derecelendirme notunun yat?r?m yap?labilir
seviyenin alt?na dü?memesi esas al?nm??, aksi halde yat?r?mc?lar?n menfaati de dikkate al?narak söz konusu
araçlar?n portföyden ç?kar?lmas? için gerekli i?lemleri tesis edilmesi gerekti?i öngörülmü?tür.

Son olarak, Yönetmeli?e getirilen ek bir düzenleme ile BIST S?nai Endeksini takip etmek üzere kurulan endeks fonlar
ile ayn? endekste yer alan ihraçç?lar?n ihraç etti?i sermaye piyasas? araçlar?na yat?r?m yapan ve unvan?nda
sanayi sektörü ibaresine yer verilen fonlar için kayda alma ücreti binde s?f?r olarak uygulanaca?? öngörülmü?tür.

Söz konusu de?i?iklik öncesinde kayda alma ücreti, takvim y?l? esas al?narak üçer ayl?k dönemlerin son i? gününde
fonun net varl?k de?eri üzerinden yüzbinde üç oran?nda hesaplanmakta ve on i? günü içerisinde Sermaye Piyasas?
Kurulu özel hesab?na yat?r?larak ilgili dekontlar?n ve hesaplama tablosunun bir örne?inin Sermaye Piyasas?
Kurulu'na iletilmesi gerekmekteydi.

De?i?iklik Tebli?i metnine bu ba?lant?dan, De?i?iklik Yönetmeli?i metnine ise bu ba?lant?dan eri?ebilirsiniz.
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